利比里亚大选进行二轮投票

P足球先生维阿当选总统

本报讯 据中新网12月27日 消息,北京时间12月27日,西非 国家利比里亚总统选举最终轮 结束,前世界足球先生维阿击败 现任副总统博阿凯,成为利比里 亚新一任总统。

经过一个多月的延迟后,利 比里亚总统大选第二轮投票于 12月26日举行。

利比里亚总统一届任期为6 年,可连任一次。2005年该国结 束内战状态后,瑟利夫一直担 任总统。今年79岁的女总统 瑟利夫不再寻求连任,故此次 总统选举受到各方关注。在10 月10日举行的首轮选举中,51 岁的维阿以得票率38.4%排在 第一位,73岁的博阿凯以 28.8%的得票率紧随其后。不 过因无人得票过半,故维阿与 博阿凯进入第二轮的选举。第 L轮投票原定于11月7日举 行,因为博阿凯和排名第三的 候选人对首轮结果提出质疑, 并上诉到最高法院,导致投票 时间一推再推。最高法院本月 驳回上诉后,宣布选举于12月 26日举行。

维阿现年51岁,出生于利比 里亚首都蒙罗维亚。22岁时,维 阿登陆欧洲足坛。1995年夏天, 维阿从巴黎圣日耳曼加盟 AC米 凭借出色表现,维阿将1995 年"欧洲金球奖""国际足联足球 先生"两项殊荣揽入怀中,成为



维阿现身投票站投票(图片来源:中新网)

欧洲金球奖历史上第一位非欧 洲籍获奖者,也是迄今为止唯一 登上国际足坛个人荣誉巅峰的 非洲球员。

退役后维阿选择从政,曾 参选过一次总统和一次副总 统,都以失败告终。此次他重 整旗鼓,作为民主变革大会党 的候选人参选。博阿凯则是瑟 利夫的副手,连续担任副总统

长达12年之久。在竞选过程 中,两名候选人都提出了减贫、 反腐等口号,

非洲足协官网第一时间发 文为维阿送上祝贺,写道:"祝贺 乔治·维阿! 前金球先生,现任 利比里亚总统!"

(富宇)

→维阿获奖(资料照片)



韩外交部称

《韩日慰安妇协议》 存在未公开内容

据新华社首尔12月27日电 (记者陆睿 耿学鹏)韩国外交部 审议《韩日慰安妇协议》工作组 27日表示,朴槿惠政府2015年与 日方"突袭"签署的《韩日慰安妇 协议》未充分听取受害者意见, 存在未公开内容。

韩国外交部长官康京和当 天在新闻发布会上表示,签订慰 安妇协议未充分体现以受害者 为中心的人权问题解决基准,给 受害者和家人,以及一直支持他 们的市民团体和国民造成了心 灵伤害。

工作组组长吴太圭在记者 会上说,慰安妇协议内容中涉及 有关日本驻韩使馆前慰安妇少 女像、设在第三国慰安妇纪念像 和纪念碑,以及有关"性奴隶"措 辞等非公开内容。

当天公布的工作组调查报 告说,《韩日慰安妇协议》非公开 内容包括,韩方表示在政府层面 对在第三国设立慰安妇相关纪 念像和纪念碑不予支援;就日方 提出撤走驻韩使馆前慰安妇少 女像问题,韩方表示将与有关团 体协商解决;就日方提出希望不 再使用"性奴隶"一词,韩方回应 称韩国政府正式提法仅为"日军 慰安妇受害者问题"。

2015年12月28日,韩日政 府签署《韩日慰安妇协议》,称双 方就慰安妇问题达成"最终、不 可逆转的一致"。但文在寅出任 总统后,韩方多次对《韩日慰安 妇协议》表达不满,称多数韩国 民众从情感上"难以接受这份协

今年7月,韩外交部表示,一 支由9人组成的工作组将重新审 议慰安妇协议,审议结果将作为 文在寅政府决定是否推翻协议 的依据。

特朗普前幕僚:

有内阁成员正密谋逼总统下台

本报讯 美国总统特朗普的 前竞选顾问斯通宣称,一些内阁 成员讨论过把总统赶出白宫的 计划。

据媒体引述《华盛顿时报》 报道,斯通近日在媒体访问中表 示,他听到一些特朗普政府官员 考虑是否应援引宪法第25修正 案,让总统下台。美联社记者汤 姆·罗比安科询问斯通,是否有 证据显示,内阁和政府有人积极 图谋使总统去职,或正打下把总 统赶下台的基础。

斯通回答说,他有消息来 源,他相信一些人曾讨论过该计 划,包括内阁成员和外面的人, 他认为这是建制派的后备计划, 所以提出警告。斯通拒绝透露 具体细节,但他坚持认为他的主 张不是毫无根据的。"像你一样, 汤姆,我无法透露这些消息来 源,而且我也不准备这样做,但 这不是阴谋论。"斯通告诉记者。

65岁的斯通曾任尼克松



的顾问,1980年与特朗普竞选 总干事马纳福共同创办一家游 说公司。马纳福是特别检察官 米勒调查2016年选举而被起诉 的四人之一,斯通预测米勒调查 的结果,将对总统可能去职有影

斯通在访问中说,抹黑总 统、指控他不称职不负责任的报 道将暴增,特别是在米勒没查出

重大内幕的情况下。斯通认为, 建制派有很多人决心不惜任何手 段,把总统赶下台。斯通指出,目 前有个正在进行的计划,范围大 过内阁。宪法第25修正案需要 多数内阁成员和副总统同意,才 能免去总统职务。目前很难做 到这一点,特别是美国刚通过历 史性的减税方案,米勒调查的信 誉又逐渐瓦解。

普京正式向中选委递交文件

参加明年3月总统大选

综合新华社电俄罗斯总统 普京12月27日已向中央选举委 员会递交参加2018年3月总统 大选的文件。据塔斯社报道,俄 中选委当天已经接受了普京递 交的文件。

"所有提交的文件都必须接 受强制性核查,最长不超过5 天。"中选委有关人士称。

据今日俄罗斯通讯社报 道,668名普京支持者26日参 加会议并登记为倡议小组成 员,一致同意推荐普京参选总 统。

据倡议小组组委会透露,参 加当天会议的小组成员包括国 家杜马和联邦委员会的议员以 及演员、音乐家、医生、教师等俄 社会各界知名人士。

俄罗斯选举法律规定,总统 候选人可以以政党提名和自荐 两种方式参选。政党在各自代 表大会上推举候选人,而独立候 选人必须召集一个不少于500 人的倡议小组、收集30万个支 持者的签名。

俄总统选举将于2018年3 月18日举行,选举活动从本月 18日起正式开始,候选人需在 接下来90天内完成向俄选举 委员会提交相关材料、收集选 民签名、宣传竞选纲领、通过媒 体与反对者辩论等法律规定的 相关程序。

普京日前宣布将以独立候 选人身份参选。

美制裁朝武器开发 "关键领导人"

据新华社华盛顿12月26日电 (记者朱东阳 刘晨)美国财政部26 日宣布对两名朝鲜官员实施制裁。

美财政部当天发表声明称,此 次制裁针对朝鲜武器开发项目的 "关键领导人"。受到制裁的个人 在美国境内的资产将被冻结,美国 公民不得与其进行交易。

今年以来,朝鲜连续进行核试 验和导弹试射,美韩两国则扩大军 演规模,朝鲜半岛局势不断呈现紧 张杰势。

俄着手在驻叙基地 组建常驻部队

据新华社莫斯科12月26日电 (记者安晓萌)俄罗斯国防部长绍 伊古26日说,俄罗斯着手在俄驻叙 利亚赫迈米姆和塔尔图斯军事基 地组建常驻部队。

据俄罗斯国防部网站发布的消 息,绍伊古当天在俄军方电话会议 上说,总统普京上周批准了俄驻叙 利亚赫迈米姆和塔尔图斯军事基地 部队主要驻扎点的结构和编制,国 防部随后开始着手组建常驻部队

俄罗斯联邦委员会(议会上院) 26日批准俄叙两国政府今年1月18 日签署的有关使用和扩建塔尔图斯 海军基地的协议。根据协议,俄方 可无偿使用该基地及其附近海域, 可在基地附近海域最多同时停泊11 艘军舰等。协议有效期49年

12月11日,普京宣布开始从叙 利亚撤军。俄罗斯驻叙利亚赫迈 米姆空军基地和塔尔图斯海军基 地仍将保留。

土检方下令拘捕 171 名大学教职工

据新华社伊斯坦布尔12月27 日电 土耳其检察机关27日下令拘 捕171名大学教职工,理由是他们涉 嫌与制造去年发生的未遂军事政变 的恐怖组织有牵连。

据土耳其阿纳多卢通讯社报 道,土警方在全国29个省同步采取 行动,抓捕现居住在各地的已被关 闭的法蒂赫大学171名教职工,目前 已拘捕54名嫌疑人。

去年7月15日夜土耳其发生未 遂军事政变,造成250人丧生。土 耳其政府指责政变主谋是现居美国 的土耳其宗教人士居伦及其领导的 "居伦运动",并把"居伦运动"列为 恐怖组织。位于伊斯坦布尔的法蒂 赫大学不久被勒令关闭。

瑞士客船在德国撞桥

致25人受伤

据新华社柏林12月26日电 -艘在莱茵河行驶的瑞士客船26日晚 在德国西部城市杜伊斯堡附近撞上 一座高架桥的桥柱,导致25人受伤。

据德新社报道,这座高架桥是 德国 A42 高速公路的一部分。撞击 导致"瑞士水晶"号客船的船头受 损。事故发生时,船上有近130人, 25名伤者中有5人伤势严重。据报 道,伤者已被另一艘客船转移,消防 部门已派出船只参与救援。

当地警方发言人说,被撞的高 架桥需要建筑工程师进行检测,目 前事故原因正在调查中。